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Πατριαρχείο Μόσχας

Δεξίωση στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος
Χριστού με αφορμή την Ημέρα Σλαβικών Γραμμάτων
και Πολιτισμού και των σεπτών ονομαστηρίων του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου

Στις 24 Μαΐου 2026 παρατέθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα μετά
τη Θεία Λειτουργία δεξίωση εξ αφορμής της Ημέρας των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού και
των σεπτών ονομαστηρίων του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Παρακάθησαν εκπρόσωποι των πολιτικών και πολιτειακών Αρχών της χώρας, ιεράρχες και λοιποί
επίσημοι. 

Εκ μέρους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίες εκπροσωπούνται παρά τω
πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο εκπρόσωπος του



Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο οποίος
μεταξύ άλλων ανέφερε: 

«Αγιώτατε, ως εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά το υμετέρω
πατριαρχικώ θρόνω Σας συγχαίρουμε για την ημέρα μνήμης του ουρανίου Σας προστάτου και
συμμεριζόμαστε με τον λαό Σας τον πανηγυρικό εορτασμό της μνήμης των μεγάλων Αγίων της
Εκκλησίας και Ισαποστόλων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου, οι οποίοι ευρίσκονταν σεμνά στις
καταβολές του πνευματικού πλούτου των σλαβικών λαών, με ταπείνωση επιτελώντας το διακόνημά
τους και χάρη στους οποίους η ρωσική κουλτούρα κατέστη στη συνέχεια μέρος του χριστιανικού
πολιτισμού. Αγιώτατε, ο Κύριος να Σας χαρίζει έτη πλείστα με υγεία προς δόξαν της Αγίας
Ρωσικής Εκκλησίας συμπάσης της Ορθοδοξίας!».
Κατά την ολοκλήρωση της δεξιώσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τους

παρισταμένους για τα θερμά τους λόγια και τις συγχαρητήριες προσρήσεις. 

Μετά τη λήξη του γεύματος στην Αίθουσα του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου ιεράρχες και
κληρικοί της Μόσχας ευχήθηκαν στον Αγιώτατο Πατριάρχη για τα σεπτά του ονομαστήρια. Εκ
μέρους του ευαγούς κλήρου, των μοναζόντων και λαϊκών της εκκλησιαστικής επαρχίας Μόσχας
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο α΄ βικάριος του Πατριάρχη και πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Γρηγόριος. Ως δώρο προσφέρθηκε στον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας μια εικόνα του Σωτήρος Χριστού. 

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τους παρευρισκομένους για τις
συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές και ανέφερε: «Πολλά έχουν γίνει στη Μόσχα και την Ιερά
Μητρόπολη Μόσχας τα τελευταία χρόνια και αυτά δεν πρέπει να αποσιωπούνται, διότι όλα αυτά
δύνανται να λειτουργήσουν εποικοδομητικά. Αυτά έγιναν ίσως εν πολλοίς με πρωτοβουλία του
Πατριάρχη, όμως έγιναν από όλους εσάς και όσους ευρίσκονται πίσω σας. Τους αδελφούς και
αδελφές μας στις ιερές μονές, τους προϊσταμένους και εφημέριους ενοριών, τους επικεφαλής της
νεολαίας, δηλαδή όσους εργάζονται σήμερα για να πετύχουν ένα τέτοιο τρόπο σχέσεων της
Εκκλησίας με την κοινωνία, τον λαό και την πολιτεία που δεν υπήρχε ποτέ. Ακόμη και επί των
αυτοκρατόρων… Μεταγενέστερα ο λαός μας και η Εκκλησία μας διήλθαν φοβερές δοκιμασίες κατά
την αθεΐα του 20ού αι. Σήμερα όμως, με το έλεος του Θεού, οι συνθήκες της ζωής της Εκκλησίας
μας, οι σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας είναι κατά κάποιο τρόπο άνευ προηγουμένου. Η Εκκλησία
σήμερα είναι πράγματι ελεύθερη. Κανείς στη εξουσία δεν έχει ούτε δυνατότητα, αλλά ούτε τις
δυνάμεις και την επιθυμία να διοικεί την Εκκλησία. Όμως τούτο, να τονίσω για ακόμη μια φορά, μας
αναθέτει μια ιδιαίτερη ευθύνη ενώπιον του Θεού, της ίδιας της Εκκλησίας, του λαού μας και της
ιστορίας. Επομένως, να δώσει ο Θεός να εργαζόμαστε για τον εαυτό μας και τους προκατόχους
μας, οι οποίοι δεν μπόρεσαν να εργασθούν όσο μπορούμε εμείς. Δεν είχαν τη δυνατότητα, και όχι
επειδή ήταν κακοί άνθρωποι, αλλά λόγω έλλειψης της σχετικής δυνατότητας. Να εργασθούμε συν
Θεώ ενδυναμώνοντας την ορθόδοξη πίστη μέσα στον λαό μας, ο καθένας από τη θέση του ιεράρχες,
προϊστάμενοι ενοριών, εφημέριοι, γερόντισσες και όσοι σήμερα επωμίζονται ευθύνη για την
ενίσχυση της Ορθοδοξίας στη γη της Ρωσίας». 

Ακολούθως στην Αίθουσα Θρόνου των πατριαρχικών δωμάτων στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο



ευχήθηκαν πολιτικοί και πολιτειακοί άρχοντες ενώ στην Αίθουσα του Αγίου Σεργίου
συλλειτουργήσαντες ιεράρχες και κληρικοί. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94309/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

